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v définie
Algebre extérieure HEEHEE au moyen d'un espsce

vectoriel BRHEHHHE K” donné:c'est un systéme hypercomplexe S v
(c'est-t~dire avec élément unité,multiplication scalaire par K
et une multiplication associative dite extérieure et notée par
V renversé ,qui sera noté par V sur ce papier) satisfeisant aux
deux axiomessg suivantss
I.58 x et ysont dans KB ,x Vy ==y V x
II,Tout élément de 5 se déduit de ceux de K2 et de l'ue
nité par addition,multiplication scalaire et multipliecation,
Théoreme d'unicecité au moyen du choix d'une base dens
K2 son y définiba le base correspondante pour S et ies éléments‘
homogénes de deéré p dans S qui seront dits p-vecteurs déduits
de ¥ (les O-vecteurs &tant EBEHH les consgantes,et les l-
vecteurs étant les éléments de X®).0n donnera & part les
formules de multiplication pour les p-vecteurs.
Duslité:débrouiller la quespion.Il y a en particu-
lier le fait spparemment important & ce point de vue que les
p-vecteurs et les HEE (n-p)=vecteurs forment des empaces de
néme dimension.
complétement

On appelera p-vecteur BimMpHBHAEAE décomposable dans S

tout produit de p vecteurs.(ou décomposeble par sbus de langa=~

e).
- décomposable
Toute variété VP d4éfinit & un facteur prés un p-vecteur

% savoir le produit des vecteurs d'une base gquelcongue,

Reciproqnemeﬁt teut pavecteur decomposable deflnit une VP.
[l & zrreﬁ; guc i 4 fn?j f *Q 2~ ¥




DERNIER HEURE:LA DUALITE EST DEBROUILLEE 11

Havas,Bourbekenville, Suivant certains bruits qui courent

iei,nous apprenons de source sfire que toute équation linéaire

dens l'espace des 8 p-vecteurs xp séreit de la forme
o v X, == O.Des qu'on a choisi un élément de base pour les
ne-vecteurs,on a un produit scalsire,c'est-z-dire une dualité,
entre l%espace des p-vecteurs et l'espace des (n-p)-vecteurs,

On a aussi les determinants en considérant les produité de
n vecteurs,
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A insérer en son lieugls condition néeessaire & suffisante
pour gue des vecteurs en nombre gquelconque soient 1ndépendants
est que leur produit soit non nul,
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51 n = 3;tous les vecteurs sont décomposables,

< Yelorminant . & watlee o dereldfowenr Lo laplace
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GRRE EXTERIEUNE, - DECLISIONS ESCORIALES.

Algéire extérieure définie au moyen d'un espace vectoriol
r® donné : c'est un systéme hyporcomplexe 8 (clest-d-dire avec
6lément unité, multiplication scalaire par X et une multiplica~
~-tion associative dite extérieure et notée par V remversé, gul
gsera noté par V sur ce papier) satisfalsant sux deux axlomes
suivants ¢ '

I. ©#i x et y sonl dans Kn, 2 Vy=-=-y¥V x

II. Tcut é&lément de S se dédult de ceux de Kn et do
1'unité par sddition, multiplication sealsire et multiplication.

. Théoréme d'unieité au moyen du cholx d'une base dans &
on § définirs la baese cor?espondante pour 3 ot les éldments
aarOpenea e dcg?e p dans S gud aoroat dits p-vecteurs doduits

de > fias 2“V@Cu8ﬁrs ebdﬁb Aes cgn tante eL 1@5 @»v@et@urs

stant les éléments de Lﬁ) on donnara 4 part les fommules de

'iplic yticn pour les p»veagearso

\ IM;

o

Duaiité : déhrouillewn la guestion. 11 ¥ a en pariicullisr
ie fazu appaverment xwporuanu 8 ce pa¢nt de vve que les p-vecteurs
st les \P=§1=EGC euT3 feﬁmeﬂt des espaces de m8me gimension.

:

On 27 Ope lera a»vaeueur eomslétameﬁt éeeamy@ abla dang S

*ﬂwt produl' Ge p'vacta&rs.v(eu éecampesable par abus. e ,@ngavaE

oﬁéf@ﬂﬁ / Toutes veriété ?” &ef$aib & un facteur nrés un p-vectenr
R : L : . .
g \aé&e. @8&&&‘ & aﬂeir ¢e ﬁ?aﬁaif ges ?%ﬁ*evra d'une bage @@@1 ongue
el f\/ / > e V_ r ooz s R r?p
PR Réelx "acuemeat teat -vestenr décomposable definili uns v .
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Byarecice - Doconer en exarcice
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2 vecteurs décomposs
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DEIRRE HEURE : LA DUALITE R8T DEBRCULLLEE. !

B R el

Bavae. Sourbakenville. Suivant certains bruits gui courent
ici, nous arorencns de source sire gue toute équation lindairo
Zzns llespacs des p-vecteurs %, serait de la forme A ?\ap = 0.
Ies gu'on a choisi un &lément de bame pour les n-vectours, on a
un preodult ecaluire, efest-d-dire une duslité, entre ll'espace
dos pe-vecteurs ot l'espace des (n-p)-vecteurs. On a avssi les
déterminants on considérant les produlis de n vecteurs.
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g A insp?a: en son. liew : la condition néecessaire el sulfiscate

vonr que den Tectours en nombre guelcongue scoient indépendanis
eat gque leur »roduit soit pon pul.

8L n = 3, tous les vecteurs sont *eoompogable
(Mﬁwﬂ——. M W‘, U“"UW et af&fm?j_., /JJ
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Détersiaant - & mettre : développement de Laplace.
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Bremple d'un. corps cbtenn par adjonotion comme algébre (e




